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QUESTÃO 1.  

Paula é casada com Eustáquio sob regime de separação total de bens. O casal tem 
uma filha, chamada Eustáquia. Paula lavrou testamento em que deixou 20% da 
herança à Eustáquia. Além disso, deixou-lhe três anéis de ouro de sua coleção 
composta por vinte anéis, determinando caber, à legatária, a escolha dos anéis 
legados.  Nomeou, ainda, como herdeiros testamentários, sua irmã Cláudia, e, 
coletivamente, seus sobrinhos, atribuindo-lhes 20% da herança, sem especificar a 
distribuição das quotas entre eles. Ao tempo da morte de Paula, possuía dois 
sobrinhos (Luiz e Hugo). 

a.      Considerando o testamento e a legítima, como restou a distribuição da 
integralidade dos bens de Paula? 

b.      Poderia Eustáquia escolher os três melhores anéis ou caber-lhe-ia escolher 
entre os melhores e os piores? 

c.      O que aconteceria se Paula não houvesse contemplado, no testamento, sua 
irmã e seus sobrinhos, mas houvesse destinado, à Eustáquia, 90% da herança? 

 

 

 

QUESTÃO 2.  

Explique o que é colação, apresentando seu conceito, sua finalidade e em qual 
circunstância o herdeiro está obrigado a realizá-la. Estabeleça, sucintamente, a 
comparação entre colação e redução da doação inoficiosa. 


